
照这样的方法穿黑白两色珠子第124颗应该是11. 

2020-2021学年第二学期期中综合能力检测卷 ）色，第189颗应该是（

三、判断题。（对的画 “飞／” ，错的画 “×” ）（5分）

）色。

数学三年级下册人数版

1. 25×80的末尾只有一个0。

2. 三位数除以 一位数余数一定 要比除数小。

3. (2018武汉）如果手表上数12正对着南方 那么 数3就对着东方。

4. 3口×3口的积不 一定是三位数。

满分： (100 + 10 ）分
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C. I；；；；；；；；；；；纠

5.如果被除数的中间有0 商的中间 也一定有0。

1. 学校啦啦操比赛的队伍共站了14行，每行12人，阿宝用竖

式计算出了比赛人数，右面竖式中箭头所指的数应该用下面

） 中圈起来的点的个数表示。

四、选择题。（将正确答案的序号填在括号里｝（ 16分）
450÷5 = 490÷7 = 

一、直接写出得数。（ 12分）

39 × 2 = 63÷3 = 

50 × 6= 21 × 40 = 25 × 4= 0÷5 = 

D. 308

D. 850÷5

C. 200÷3

）走。
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3. (2018黄冈）口÷3 = 103……2 ， 方框里 应该 填（

A. 309 

C. 524÷2

5.如果学校在我家的西 南方向，放学后我要向（

C. 307 

B. 497÷7 

B. 705÷5

B. A. q � � � � � � � � � � : 

2.哪个算式的商 最接近 70? ( 

A. 254÷5 

B. 311 

4. 商 中间有零的算式是（

A. 826÷4 

图（
500÷7 = 

二、填空题。（第 4 题 4 分，其余每空 1 分，共25分）

1. 0 乘任何数都得（ ) '0 除以任何（ ）的数也得O a

2.口算300×40时 ，先算（ ） ，再在积的末尾添上（

3. 440÷8的商是（ ）位数；89×41的积是（ ）位数。

4. (2018郑州）小晴： “ 我家在学校的东面。” 到两：“我家在学校 西面。”小晴家

在坷坷家的（ ）面 ， 坷坷家在小晴家的（ ）面；你还知道哪些生活中

辨别方向的方法？请写一写 （

5.口45÷5的商是两位数，那么口里最大应填（ ） ， 这时的商是（ ) o 

6.爸爸给冬冬买了3套价格相同的儿童读物，共花了267元 ，每套大约（

元。每套书的实际价钱比估算的这个结果（ ） 。（填 “ 高 ” 或 “ 低 ”

）

7.三年级有120个学生，每两人用 一张课桌，需要 （ ）张课桌，把这些 课桌

平均放在4间教室里 ，每间教室放（ ）张。

8.每盒铅笔8元，妈妈带了100元，最多可以买（

）个0 。

29 × 11 ：：：旦2000÷2= 20 × 50 = 

C.东南B. 西北A.东北

）的得数与9序言言的得数最接近。6.估一 估， 算式（）元。）盒铅笔，还剩（

C. 44 × 3 

7. (2019深圳）小花看一本故事书 ，每天看15页 ，三个星期（一个星期7天）刚

A. 225 D. 45 

）页。

C. 315 

B. 413÷4 

好看完。这本故事书一共有（

B. 260 

A. 543÷3 9. 在O里填上“ ＞ ”“＜ ” 或 “ ＝ ” o

14 × 21021 × 13 972 + 9 0 972÷9 108÷9036÷3 

10.成人平均体重是60千克 ，15名成人的体重是（ ）千克。如果这些人一

起乘坐载质量 1 吨的电梯会超载吗？（ ） （填 “会 ” 或 “ 不会 ”

）





2020-2021学年第二学期期中综合能力检测卷参考答案

数学三年级下册人数版

一、21 78 70 90 0 100 840 300 1000 

1α）（） 300 70 

二、1. 0 不是 0 2. 3×4 = 12 3 3. 两 四

4. 东 西 向日葵是一种向光性很强的植物，早

上面向东 ， 中午面向南，傍晚面向西

（答案合理即可）

一大人辅导延展 ……··一

我们还可以根据太阳的位置判断方向：早

晨面向太阳，前面是东，后面是西，左面是北，右

面是商，根据这个规律我们可以大致地判断方

向。还可以根据树木的茂盛程度判断：树木茂

盛的一侧是南面，稀疏的一侧是北面 ， 据此可判

断出其他方向。

5. 4 89 6. 90 低 7. 60 15 8. 12 4

9. 》 = 10. 900 不会

11. 黑 白 ［解析］本题考查三位数除以一 位数

与排列规律的综合应用。珠子的排列规律是

“3 臼 1 黑 ”，124÷ 4 = 31 ，所以第 124 颗珠子

是第31 个循环的最后一颗珠子，是黑色； 189÷

4 = 47……1，所以第 189 颗珠子是第 48 个循

环的第1颗珠子，是白色。

三、1, X 2. Y 3. × 4. Y 5, X 

四、 1. B 2. B 3. B 4. A 5. A 6. B

7. C ［解析｝本题考查乘法的应用。一个星期 7

天，三个星期有 3 X 7 = 21 （天），每天看 15 页，所

以这本故事书一共有 21 × 15=315（页）。

8. C

五、1. 533 152 3240 75……2 2064 106……3 

2. 392÷7 + 163 = 56 + 163 = 219

720÷9 X 25 = 80 X 25 = 2αXl

26 X (124 - 69) = 26×55 = 1430 

六、1. 固 囚 固｜去

固 ｜一层大斤

2. ( 1）恐龙公园 阳光厅 (2）恐龙公园

(3）示例一 ： 喜欢去古哺乳动物展厅的男生和女生

一共有 31 人。

示例二 ： 参观的女生一共有64人。（答案不唯 一 ）

七、1. 288÷8 = 36（人）

2. 34 × 11 = 374（人） 374 > 288 够

3. 288÷4÷8 = 9（人）

附加题

60÷ （ 4 + 1) = 12 （组） 12 X 4 = 48 （个）


